

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 60. kiadás

1959. április 29.

23 óra 5 perc

/Mehalt Fogarasi Béla...folyt/

Az MSZMP Központi Bizottsága és a Magyar Tudományos Akadémia Elnökségének közleménye

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége bizottságot küldött ki Fogarasi Béla elvtárs, az MSZMP Központi Bizottsága tagja, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke temetésének megrendezésére. A bizottság elnöke: Kállai Gyula. Tagjai: Husztyák István, Benke Valéria, Borka Attila, Hevesi Gyula, Molnár Dezső, Orbán László, Ortutay Gyula.

A temetés időpontjáról később történik intézkedés.

/MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.1.kiadás

1959. április 30.

6 óra - perc

Tízmillió szőlővesszőt gyökereztetnek Bács megyében

1959. április 30.

Az alföldi szőlőtelepitésekhez a gyökeres szőlővessző nagy részét a Duna-Tisza közti szakcsoportok és egyéni termelők állítják elő. Az idén több mint 10 millió szőlővessző gyökereztetésére szerződtek a SZOLFÁ vállalatokkal. Ebben az évben először termelészövetkezetek is foglalkoznak szőlővessző neveléssel. A Kecskeméti-környéki közös gazdaságok 12 holdon létesítettek szőlőgyökereztető iskolát. /MTI/



Pénteken Budapesten sorsolják a lottót. A húzás 12 órakor kezdődik.

1959. április 30.

A hónap első lottóhúzásán ismét kettős sorsolást bonyolít le a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. Május 1.-én, pénteken Budapesten, a Fővárosi Tanács dísztermében sorsolják a lottó 18. heti nyerőszámait és az áprilisi tárgyjutalmakat. A nyereménysorsoláson a 17. játékhét szelvényei vesznek részt.

A sorsolás - eltérően az eddigiektől - ezuttal déli 12 órakor kezdődik. /MTI/

Három új bélyeget ad ki a posta májusban

1959. április 30.

A posta májusban három új bélyeget hoz forgalomba. Mint ismeretes, május 1.-én jelenik meg a vörös rózsát ábrázoló két értékű emléksorozat. Szelvényes bélyeget adnak ki a FIB, a Nemzetközi Bélyegszövetség hamburgi értekezlete alkalmából Igen érdekesnek ígérkezik a nyolc értékű álló Közlekedési Múzeum bélyegsorozat is, amelynek egyes értékei a közlekedés fejlődését, a közlekedés régi eszközeit mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.2.kiadás 1959.április 30. 6 óra 05 perc

Nagy termést ígérnek a mecseki fügefák

1959.április 30.

A Mecsek déli lejtőjén, a pécsi kertekben és szőlőkben többszáz fügefa virul. Ez a Földközi tenger melléki gyümölcsfa, amely másutt az országban szobanövényként is ritka, itt az enyhe éghajlat alatt még termést is hoz. Az idén, a meleg márciusban, korábban virágoztak a fügefák és április végén már cseresznye nagyságu gyümölcsöket nevelnek. Az idén nagy termés ígérkezik: némelyik ágat valóssággal elborítják a körte alakú, haragos-zöld színű gyümölcsök. /MTI/

Házépítésre használják fel a téglatörmelék

1959.április 30.

Óbudán egy régi tégldgyár helyén nagymennyiségű tégldtörmelék-lelőhelyre bukkantak. Hetényi Antal, a Lakóépület Tervező Vállalat mérnökének ujtása alapján a törmelék házépítésre használják fel. Megállapították, hogy a feltárható tégldtörmelék több ezer lakás felépítésére elegendő. A törmelék először betonnal keverik össze s az így nyert anyagot használják fel. Az eddigi kísérletek eredményesek voltak. /MTI/

Május 23-25: Pest megyei borverseny

1959.április 30.

Pest megye kiváló borászai újabb vetélkedésre készülődnek: május 23-25.-én rendezik meg a Pest megyei borversenyt. A nagy találkozóra eddig már 83 egyéni gazda, hat termelőszövetkezet és egy állami gazdaság jelentkezett, mintegy 140 féle borral. A szakemberek szerint az idei versenyen a bírálóknak mintegy kétszáz borfajta közül kell majd kiválogatni a legjobbakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959. április 30. 6 óra 10 perc

Kísérletek a jósvafői Béke-barlangban a tüdőasztma gyógyítására

1959. április 30.

A jósvafői Béke-barlangban a debreceni Gyógy-szerkísérleti Kutató Intézet munkatársai 52 élő, különböző gyógyhatásu, antibiotikumokat termelő gombafajta jelenlétét és szaporodását figyelték meg. A tapasztalatok alapján az ózdi városi kórház belgyógyászati osztálya májusban tudományos kísérleteket kezd: két-két hétre gondosan kiválasztott és kezelésre alkalmasnak tartott, tüdőasztmában szenvedő beteget utalnak be Jósvafőre. Itt orvosi felügyelettel gyógykurán vesznek részt a Béke-barlangban. Egy-egy év elteltével mintegy 500 beteg kezelésének tapasztalatai alapján állapítják meg a barlang gyógyhatását. /MTI/

-0-0-0-0-

Orvosi rendelő, iskola, gyógyszerár, törpe-vizmi épül terven felül Nógrad megye termelőszövetkezeti községeiben

1959. április 30.

A Nógrad megyei termelőszövetkezeti községekben az idén terven felül jelentős összegeket fordítanak beruházásokra. Mohorán az ivóvízellátás gondját oldják meg; 800.000 forintos költséggel törpe-vizművet építenek. Magyaránador és Sárosújfalú orvosi rendelőt és lakást kap az idén, P. lotáson a megye legkorszerűbb gyógyszerárát építik, Berkenyén és Zabarón két-kéttantermes általános iskola falait emelik. Sogújfalu utépitésre kapott nagyobb összeget. /MTI/

-0-0-0-0-

Négy nap alatt 170.000 forintért vásároltak könyvet a pécsi bányászok

1959. április 30.

A Könyvkereskedelmi V. llatat guruló könyvesboltja legutóbb a pécsi bányavidéken a S. échonyi és az I. t. ván-aknán járt, s a rögtönzött könyvvásár nagy sikerrel zárult. A két akna bányászai négy nap alatt 170.000 forintért vásároltak könyvet. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4.kiadás

1959.április 30.

6 óra 15 perc

Százhatvan hét munkás- és parasztszármazású hallgató végez a pécsi egyetemeken és főiskolákon.

1959.április 30.

A pécsi orvosi és a jogtudományi egyetem^{en}, valamint a pedagógiai főiskolán az idén 167 munkás- és parasztszármazású hallgató végez. Legtöbben közülük szívesen vállalják a kisvárosi vagy a falusi életet. A végzős pedagógusok 85 százaléka például dunántúli és alföldi falusi iskolákban kezdi meg összesen a tanítást. /MTI/

Száz éves a debreceni leányiskola

1959.április 30.

A debreceni Kossuth Lajos leányiskola május 9.-én ünnepli alapításának századik évfordulóját. Ebből az alkalomból leleplezik a névadó domborművét, diszünnepséget rendeznek és meghívják az iskola egykori növendékeit is. Május 10.-én a hagyományos ballagással folytatódik a megemlékezés; ekkor tesznek fogadalmat a KISZ-fiatalemek is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1959. április 30.

6 óra 15 perc

Új bányászati rendelőintézet Komlón - Hat év alatt 48.5 millió forintot fordítottak a komlói bányászok egészségvédelmére

1959. április 30.

A komlói Kossuth-bánya 4.800 személyes fürdőjében rendezték be a Komlói Szénbányászati Tröszt hatodik üzemi rendelőintézetét, amelyben a héten kezdték meg a betegek kezelését, gyógyítását. A kilenc helyiségből álló, röntgennel és inhaláló berendezéssel is felszerelt rendelő alkalmas a sajátos bányászati betegségek megállapítására és kezelésére, s így ezentul körülbelül kétezer bányásznak nem kell bejárnia a pécsi, illetve a szekszárdi gyógyintézetekbe.

A komlói tröszt üzemeiben az elmúlt hat évben sokat fejlődött az egészségvédelem. A hat üzemi rendelőn kívül öt földalatti és tíz külszíni segélyhely áll a bányászok rendelkezésére. Juniusban a komlói Anna-aknán és a szászvári bányauzemben adnak át újabb üzemi rendelőket. A tröszt jelenleg öt orvos és 13 egészségügyi segéd személyzetet foglalkoztat. A munkásvédelmet nyolc bányamentő állomás szolgálja 420 kiképzett bányamentővel. A munkásvédelmi és az egészségügyi hálózat kiépítésére a tröszt az elmúlt hat évben 48.5 millió forintot fordított. /MTI/

XV. századbeli palotát tárnak fel az egri várban

1959. április 30.

Az Országos Műemlékfelügyelőség egri csoportja megkezdte az egri vár egyik nevezetessége, Be-kenslőr János püspök 1470 körül épült palotájának feltárását. Az épület beosztásáról pontos rajzot is készítettek, s ennek alapján kidolgozzák majd a helyreállítás tervét. Jövőre ugyanis az egri műemlékbizottság helytörténeti muzeumot rendez be a XV. századi palotában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. április 30. 9 óra 50 perc

Befejeződtek a szakszervezeti bizalmi választások a dorogi szénmedencében

1959. április 30.

A dorogi szénmedencében befejeződtek a szakszervezeti bizalmi választások. A bányák és a külszíni üzemek dolgozói a legtöbb választási csoportgyűlésen elismeréssel szóltak a régi szakszervezeti megbízottak munkájáról. Elmondották, hogy ma már azzal a megnyugtató érzéssel fordulnak panaszokkal és kérésekkel a bizalmiakhoz, hogy ügyüket el is intézik. A szakszervezeti bizalmiak tekintélyének erősödéséről számoltak be a II-es és a VIII-as akna bányászai is, akik elmondották, hogy most már a nyomaték kedvéért sem kell előadni ügyüket az üzemvezetőnek, vagy az üzembizottsági elnöknek, ha a bizalmival már beszéltek. A VIII-as aknán egyhanguan újra megválasztották a régi bizalmiakat. Akadtak azonban az üzemekben olyan bizalmiak, akiknek tevékenysége nem keltett megelégedést. Ezek helyett újakat választottak. Több helyen nem tartották megfelelőnek a szakszervezeti bizottság jelöltjét és, megfontolt vita után, rátermettebb, a feladat elvégzésére alkalmasabb dolgozót választottak. A szénmedencében több mint ötszáz régi bizalmi maradt meg tisztességében és mintegy hatvan azoknak a száma, akik először nyerték el dolgozótársaik bizalmát. /MTI/

Ötvennégy művelődési ház épül az idén Szabolcs megyében

1959. április 30.

Szabolcs-Szatmár megyében az idén a községfejlesztési alapról mintegy tízmillió forintot fordítanak művelődési házak építésére, felújításra és a berendezések kiegészítésére. A megyében jelenleg 144 művelődési otthon működik, - néhány kivétellel a felszabadulás után épültek - az idén újabb 54 építésén dolgoznak. /MTI/

9.28

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. április 30. 9 óra 50 perc

Új bölcsődék és szociális otthonok épülnek Szolnok megyében

1959. április 30.

Szolnok megyében jelenleg 723 területi és 700 idénybölcsőde működik. Tekintettel a termelőszövetkezetek taglétszámának nagyarányu emelkedésére, az idénybölcsődék egy részét állandó jellegűvé fejlesztik. Turkevén a közel jövőben 60 személyes, korszerűen felszerelt bölcsődét nyitnak.

Növelik a szociális otthonok számát is. Ujszászon, az egykori Continental-kastélyban még az idén átadják rendeltetésének az Alföld egyik legszebb, száz ágyas szociális otthonát. Ilyen létesítmények céljaira a következő években kétmillió forintot fordítanak. /MTI/

Melegvízű fürdőt építenek Barcson

1959. április 30.

A barcsi művelődési ház parkjában fürdés közben, hétszáz méter mélységből, 38 fokos jódos víz tört fel. A víz hasznosítására a járási és a községi tanács, a lakosság javaslatára, fürdő építését határozta el. Az építéshez a lakosság több mint százezer forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel. Kövidésen megkezdik két fürdőmedence építését. A fürdőt már a nyáron a lakosság rendelkezésére bocsátják. /MTI/

Ezerkétszáz személyes kertmozi épül Nagykanizsán

1959. április 30.

A nagykanizsai városi tanács és a Béke Filmszínház dolgozói május közepére 1.200 személyes kertmozi építését fejezik be. Az új szabadtéri filmszínház jövőre szélesvásznú filmeket is vetít. /MTI/

9.40

B 8. kiadás 1959. április 30. 10 óra 10 perc

Kilencven fajta gép-, hajó- és műszeripari termék, huszonhét féle kohászati cikk gyártását szakosították a KGST országai

1959. április 30.

A KGST megalakulásának 10. évfordulója alkalmából Kiss Tibor, az Országos Tervhivatal Nemzetközi Kapcsolatok Osztályának vezetője tájékoztatta a Magyar Távirati Irodát a szervezet tagállamainak gazdasági együttműködéséről.

- A KGST minden eddigétől eltérő, új-típusú nemzetközi gazdasági szervezet, amely összehangolja a szocialista országok termelését és külkereskedelmi forgalmát - hangzik a nyilatkozat. - Mindenekelőtt a hazánkhoz hasonló, önellátásra nem képes, kis országoknak nyújt rendkívül nagy segítséget a KGST. A szervezet fennállása óta rendszeresen egyezteteti a tagállamok export-lehetőségeit és import-igényeit, s a megállapodások alapján a nyugati piac hullámzásaitól független, szilárd áron juthatunk a szükséges anyagokhoz.

- 1955 óta nemcsak országaink árucseré-forgalmát, hanem a főbb árucikkekből a tagországok termelését is összehangolja a KGST. A távlati termelési tervek főbb előirányzatainak egyeztetése a szocialista világgazdaság fejlődésének magasabb fokát jelenti. A szervezet javaslatai alapján országaink az adottságaiknak legmegelőőbb termékek előállítását vállalják. Az 1956-1960 közötti időszakra mintegy 90 fajta gép-, hajó- és műszeripari, 27 féle vas- és színesfémkohászati termék, 23 vegyipari terméktípus, 16 féle mezőgazdasági cikk előállításának szakosítását dolgozták ki. Hazánk mindenekelőtt a hagyományos cikkeket gyártja. A KGST tagállamai közül kizárólag nálunk készül motorosvonat és dömpér, Romániával együttműködve gyártunk gabona-, kukorica- és silókombájnt. Tipusokként szakosították a traktorok, a teherautók, az autóbuszok, a tengerjáró- és személyszállító hajók, a híradástechnikai cikkek, a Diesel-mozdonyok, stb. gyártását. Ezek közül mi is gyártjuk a 28-54, illetve 60 lóerős traktorokat, a 4-4.5 tonnás teherautókat, nagyrészt mi gyártjuk a 7 tonnás autóbuszokat. A KGST-megállapodás alapján nagymértékben fejlődik hazánkban a színesfém-kohászat, amelynek állandó bizottsága is Budapesten székel.

/folyt. köv./

10-10

B 9. kiadás 1959. április 30. 10 óra 30 perc

/Kilencven fajta ... 1. folyt./

A szakosítás lehetővé teszi a gazdaságos, nagysorozatu gyártást, s ezzel együtt a korszerű technológiai eljárások bevezetését.

A KGST 1958-ban megtartott IX. ülészaka újabb fejlődést jelentett a szervezet életében. Kidolgozta a tizenötéves távlati tervek készítésének és összehangolásának módszereit. Az itt hozott határozatok alapján a tagállamok tervhivatali között a külkereskedelmi minisztériumok bevonásával mindenekelőtt az 1965-ig szóló, kétoldalu tervezgetett tárgyalások indultak meg. Az előzetes export-import előirányzatoknak körülbelül háromnegyed részére máris sikerült jegyzőkönyvi megállapodást kötni és megállapodtunk az együttműködésben a termelés számos területén. E nemzetközi tárgyalások még realisabbá teszik a soron következő második öt éves tervünket.

A KGST X. ülészaka határozatának megfelelően, a távlati tervek nagy előrehaladást jeleznek a KGST-hez tartozó országokban a vegyipar és a hengerelt acél termelésében és szakosításában. Előzetes adatok szerint 1958-hoz képest 1965-re Bulgáriában 3,8-szeresére, Magyarországon és a Német Demokratikus Köztársaságban 2-2-szeresére, Lengyelországban két és félszeresére, Romániában négyszeresére, a Szovjetunióban háromszorosára, Csehszlovákiában 2,1-szeresére növekszik a vegyipar termelése. A tagállamok elhatározták, hogy tizenegy fajta műanyag, kilenc féle szintetikus gumi, hat féle műszál és többfajta műtrágya termelését szakosítják. A hengerelt acél termelését, a szakosítás eredményeként, többletberuházás nélkül, évente 270.000 tonnával lehet növelni.

- Különösen nagyjelentőségű a Szovjetunióból kiinduló és Lengyelországot, az NDK-t, továbbá Csehszlovákiát és Magyarországot érintő olajvezeték építéséről szóló határozat. Ezek az országok a Szovjetunióból érkező olajat felhasználva fejleszthetik vegyiparukat és biztosíthatják fűtőanyagszükségletük jelentős részét.

/folyt. köv./

10-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. április 30. 10 óra 55 perc

/Kilencven fajta ... 2. folyt./

- A szocialista országok közgazdászainak, köztük a magyar szakembereknek is, igen nagy a feladatuk a KGST munkájának elősegítésében. Rövid időn belül egységes módszert kell kidolgozni a beruházások gazdaságosságának vizsgálatára, a főbb gazdasági mutatók nemzetközi szinten történő összehasonlítására. A távlati tervek egyeztetése megköveteli a tagállamok népgazdasága eddigi fejlődésének/elemzését, hogy minden ország adottságainak teljes kihasználásával vehessen részt a szocialista nemzetközi munkamegosztásban. /komplex

- Az együttműködésnek ez a most kialakuló magasabb formája lehetővé teszi, hogy az országok, így Magyarország is, végleges terveik kidolgozásánál már figyelembe vegyék az egész szocialista tábor fejlődését; hatást gyakorol az egyes országokban a termelés arányainak és strukturájának megváltoztatására, valamint lehetővé teszi egyes országok megfelelő termelési ágai közötti tartós termelési kapcsolatok megteremtését - fejeződik be Kiss Tibor nyilatkozata. /MTI/

Ebben a negyedévben befejezik a perkupai anhidritórlómű építését

1959. április 30.

Ebben a negyedévben befejezik a perkupai anhidritórlómű építését. Már szerelik a végleges, nagyteljesítményű transzformátorállomást és befejezés előtt áll a gipsz-anhidritbánya építése, valamint a gépi berendezések szerelése is. Épül a nagyteljesítményű kompresszorház, amely a bánya munkahelyeit látja el friss levegővel. A bányából kitermelt hasznos anyag helyére követ tömedékelnek. A kő előteremtésére a függőakna közelében kőbányát nyitottak és kisvasutat építettek. A beruházásokra csaknem két és félmillió forintot fordítanak. Az építést június végére fejezik be. Az órlómű egyébként már működik, egyelőre naponta tiz vagon órlemény készül. /MTI/

10.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. április 30. 11 óra 05 perc

A budapesti muzeumok és kiállítási termek kiállításai 1959. május 1-től 8-ig

1959. április 30.

AQUINCUMI MUZEUM /III., Szentendrei ut 193./ Telefon: 162-901
Nyitva minden nap 10-től 18 óráig.

BAJOR GIZI EMLÉKMUZEUM /XII., Stromfeld Aurél ut 16./
Telefon: 354-536
Jászai Mari, Márkus Emília, Bajor Gizi emléktárgyai
Nyitva: 1-én 14-től 18, 2-án 10-től 18 óráig.
3-án és 4-én zárva. 5-én és 7-én nyitva
15-től 19 óráig.

BÉLYEGMUZEUM /VII., Dob utca 75-81./ Telefon: 223-824
Nyitva minden szerdán 9-től 15.30 óráig.

HADTÖRTÉNETI MUZEUM /I., Tóth Arpád sétány 40./ Telefon: 160-184
Állandó fegyverkiállítás
Török-kori anyag
1848-1849-es szabadságharc
Felszabadulási termek
Népi demokratikus államok kiállítási terme
A Magyar Tanácsköztársaság Vörös Hadserege
Nyitva: 1-én 14-től 18, 2-án 10-től 18
óráig. 3-án és 4-én zárva. 5-étől nyitva
9-től 17 óráig.

IPARMŰVÉSZETI MUZEUM /IX., Üllői ut 33-37./ Telefon: 189-797
Művészi réz- és bronzművesség
Ujabbkori európai ötvösművészet
A szecesszió Magyarországon
Nyitva: 1-én 14-től 19, 2-án 11-től 19
óráig. 3-án és 4-én zárva. 5-étől nyitva
11-től 19 óráig.

KELETÁZSIAI MŰVÉSZETI MUZEUM /VI., Népköztársaság utja 103./
Telefon: 228-476

India művészete
Nyitva: 1-én 14-től 17.45, 2-án 9.45-től
17.45 óráig. 3-án és 4-én zárva. 5-étől
nyitva 8.45-től 16.45 óráig.

/folyt. köv./ 11-

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. április 30. 11 óra 30 perc

/A budapesti muzeumok ... 1. folyt./

KINA MUZEUM /VI., Gorkij fasor 12./ Telefon: 228-476
Kina művészete

Nyitva 1-én 14-től 18, 2-án 10-től 18
óráig. 3-án és 4-én zárva. 5-étől nyitva
9-től 17 óráig.

KISCELLI MUZEUM /III., Kiscelli ut 108./ Telefon: 162-991
Budapest 1686-tól 1849-ig
Budapesti látképek a XIX. század második felében
Budapesti műemléki épületszobrászat a XVIII-XIX. században
Budapesti hidak ujjáépítése

Nyitva 2-án 10-től 17 óráig. Előzetes
telefonbejelentés esetén megtekinthető
- 3-a kivételével - minden nap.

MAGYAR NEMZETI GALERIA /V., Kossuth Lajos tér 12./
Telefon: 115-659

Magyar festészet a XIX. században
Magyar festészet a XX. században
Magyar szobrászat a XIX. században
Magyar szobrászat a XX. században
Nagy-Balogh János Emlékiállítás

Nyitva: 1-én 14-től 19, 2-án 11-től 19
óráig. 3-án és 4-én zárva. 5-étől nyitva
11-től 19 óráig.

MAGYAR NEMZETI MUZEUM - TÖRTÉNETI MUZEUM /VIII., Múzeum körút
14-16./ Telefon: 138-014

A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig
Hangszertörténeti kiállítás

A Magyar Nemzeti Múzeum új szerzeményei
Magyar Tanácsköztársaság Emlékiállítás

Nyitva: 1-én 14-től 18, 2-án 10-től 18
óráig. 3-án és 4-én zárva. 5-étől nyitva
10-től 18 óráig.

MÁRCIUS 15. TERI FÖLDALATTI MUZEUM /Telefon: 182-015/

Nyitva: 1-én és 2-án 10-től 18 óráig.
Megtekinthető előzetes telefonbejelentés
esetén minden nap 10-től 18 óráig.

/folyt. köv./

./.

11-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. április 30. 11 óra 30 perc

/A budapesti muzeumok ... 2. folyt./

MEZŐGAZDASÁGI MUZEUM /XIV., Városliget, Vajdahunyad vára/
Telefon: 429-925

Borászati kiállítás
Magyar állattenyésztés
Erdőgazdálkodás
Vadgazdálkodás

Nyitva: 1-én 12-től 18, 2-án 10-től 18,
3-án 10-től 18 óráig. 4-én és 9-én zárva.
A közbeeső napokon nyitva 10-től 17 óráig.

NÉPRAJZI MUZEUM /VIII., Könyves Kálmán körút 40./ Telefon: 331-142
Magyar parasztbutorok

Néger-Afrika népei
Magyar népi faragások
Új szerzemények kiállítása

Nyitva: 1-én 13-tól 18, 2-án 10-től 18 óráig.
3-án és 4-én zárva. 5-étől nyitva 9-től
17 óráig.

MAGYTÉTENYI KASTÉLYMUZEUM /XXII., Nagytétény, Kastélymuzeum
utca 9./ Telefon: 469-930/37

Európai butorok a XIV-XVIII. században
Magyar butorok a XVIII-XIX. században

Nyitva: 1-én és 2-án 11-től 16 óráig.
3-tól 5-éig zárva. 6-án nyitva 11-től 16
óráig. Megközelíthető a Mórícz Zsigmond kör-
térről a 3-as autóbusszal vagy a HEV-vel.

PETŐFI IRODALMI MUZEUM /V., Egyetem utca 16./ Telefon: 187-076

Ady Endre Emlékiállítás
József Attila Emlékiállítás

Irodalom, film és színház a Tanácsköztársaság idején

Nyitva: 1-én 14-től 19, 2-án 11-től 19 óráig.
3-án és 4-én zárva. 5-étől nyitva 11-től
19 óráig.

POSTAMUZEUM /XII., Várfook utca 24./ Telefon: 350-350

Nyitva: szerdán és vasárnap 9-től 14 óráig.

/folyt. köv./

./.

11-20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. április 30. 11 óra 50 perc

/A budapesti muzeumok ... 3. folyt./

SZÉPMŰVESZETI MUZEUM /XIV., Hősök tere/ Telefon: 429-758

Egyiptomi kiállítás

Görög-római kiállítás

Régi Képtár

Régi Magyar Művészet Kiállítás

Modern Külföldi Képtár

Modern Külföldi Szoborkiállítás

A Majovszky-gyűjteményből rendezett grafikai kiállítás a

Tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából

Nyitva: 2-án 10-től 18, 3-án 10-től 18 óráig.

1-én és 4-én zárva. 5-étől nyitva 10-től 18 óráig.

SZINHAZTÖRTÉNETI MUZEUM /I., Krisztina körút 57./

Telefon: 354-536

A magyar színészet hősi harca 1790-től 1848-ig

Nyitva: 1-én 14-től 18, 2-án 10-től 18 óráig.

3-án és 4-én zárva. 5-én és 7-én nyitva 15-től 18 óráig.

TABORVÁROSI MUZEUM /III., Korvin Ottó utca 63./

Telefon: 162-901

Nyitva: 1-én és 2-án 10-től 18 óráig. Meg-

tekinthető előzetes telefonbejelentés esetén minden nap 10-től 18 óráig.

TERMESZETTUDOMÁNYI MUZEUM NÖVÉNYTÁRA /XIV., Városliget,

Vajdahunyad vára/

Magyar növénytani kiállítás

Nyitva: 1-én 13-tól 18, 2-án 10-től 18 óráig.

3-án és 4-én zárva. 5-étől nyitva 10-től 13 óráig.

TŰZOLTÓMUZEUM /X., Martinovics tér 12./ Telefon: 148-277

Nyitva: 1-én és 2-án 10-től 14 óráig, 6-án

és 8-án 10-től 18 óráig.

x x x

/folyt. köv./

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. április 30. 11 óra 50 perc

/A budapesti muzeumok ... 4. folyt./

ERNST MUZEUM /VI., Nagymező utca 8./

Boros Géza festőművész kiállítása

KÖNYVKLUB SZINYEI TEREM /VI., Liszt Ferenc tér 1./

Pituk József festőművész kiállítása

KULTURÁLIS KAPCSOLATOK INTÉZETE /V., Dorottya utca 8./

Julius Jakoby festőművész kiállítása /május 8-ig/

MŰCSARNOK /XIV., Dózsa György ut/

VII. Magyar Képzőművészeti Kiállítás a Tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából

NEMZETI SZALON /V., Engels tér/

A 180 éves Képző- és Iparművészeti Gimnázium jubileumi kiállítás /május 9-ig/

BUDAPESTI FOTOKLUB /MADOME/ V., Belgrád rakpart 17.

Országos Művészeti Fényképkiállítás

A kiállítási termek 3-a és 4-e kivételével 11-től 19 óráig tartanak nyitva.

x x x

Tárlatvezetések május 2-án

MAGYAR NEMZETI GALÉRIA 1/2 11 órakor: dr. Bényi László tárlatvezetést tart "Az alföldi festők" címmel

MAGYAR NEMZETI MUZEUM - TÖRTÉNETI MUZEUM

tárlatvezetés 11 és 14.30 órakor

NÉPRAJZI MUZEUM tárlatvezetés 11 órakor

PETŐFI IRODALMI MUZEUM tárlatvezetés 11 órakor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. április 30. 12 óra 35 perc

Műkedvelő filmek hirodót készítettek a földesi és a balmaz-
ujvárosi termelészövetkezetekről

1959. április 30.

A Hajdu-Bihar megyei Hosszupályi község művelődési házában filmszakkör működik, amelynek tagjai eddig több hirodót állítottak össze a falu életéről készített felvételekből. Legutóbb pedig a földesi és balmazujvárosi termelészövetkezetek életét örökítették meg. A félórás keskenyfilmet levetítik a megye több községében. /MTI/

Tizenhat esőztető berendezést vásároltak a hajdusági termelő-
szövetkezetek

1959. április 30.

A korszerű öntözési mód kiterjesztése érdekében ebben az esztendőben 16 Hajdu-Bihar megyei termelészövetkezet vásárolt felszínen vezetett esőztető berendezést. A berettyóujfalusi Lenin Termelészövetkezet közvetlenül a kikelés után már ezzel öntözött meg 19 holdnyi cukorrépát és vöröshérét. A nagyhetesi Október 22. Termelészövetkezetben a cukorrépán kívül a silókukoricát is öntözni fogják, ugyancsak öntözik a takarmányféléket a most vásárolt berendezéssel a bakonszegi Új Világ Termelészövetkezetben. Az ujonnan vásárolt esőztető berendezésekkel több mint 2.000 hold termelészövetkezeti föld rendszeres öntözése vált lehetővé. /MTI/

Ujfajta traktoros fűkaszák

1959. április 30.

A győri Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat újfajta traktoros fűkasza gyártását kezdte meg. A Zetor vagy U-28-as traktorra függeszthető fűkasza működését a vezető állandóan szem előtt tarthatja anélkül, hogy hátra kellene tekintenie. A kasza vágószélessége hat láb. Az első példányok már elkészültek, s hamarosan megkezdik szállításukat a gépállomásoknak, valamint állami gazdaságoknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959. április 30. 12 óra 40 perc

Egy hónap alatt 50 centimétert nőtt és derékig ér a rozs
Csongrádban

1959. április 30.

Csongrád megye déli részének homokföldjén mintegy 45.000 holdon vetettek az idén rozgot. Mivel az őszkorán földbe került a mag, még a gyenge minőségű futóhomokos talajokon is szépen megerősödött a gabona és az elmúlt napokban már mindenütt kolászba szökken. Az április esős időjárás jó hatással volt a gabonaföldekre. Egy hónap alatt mintegy 50 centit nőtt a rozs, s a legtöbb helyen már derékig ér. Különösen szépen fejlődik a homokvidék kenyérgabonája, az Ásotthalmi Állami Gazdaságban, ahol ősszel és tavasszal holdanként három mázsa műtrágyával növelték a föld táperéjét. Itt már 120 centiméter magas a rozs és a szakértők 12 mázsa holdankénti átlagtermést várnek, ami három mázával több a tervezettnél. /MTI/

Üzembehelyezték a Goldberger Textilgyár új automata filmnyo-
mógépét

1959. április 30.

Csütörtökön fontos állomásához érkezett a Goldberger Textilművek óbudai telepének rekonstrukciója, üzembehelyezték a Hollandiából vásárolt nagyteljesítményű automata filmnyomógépet. A gép óránként 250-280 méter anyagot mintáz meg és teljesen megszünteti a kikészítő gyárak legnehezebb fizikai munkáját. Így lehetővé válik, hogy több szaténkartont, kaszimiranyagot, sokszínű műszálalát és fejkendőt, valamint butorhuzatnak való ripszet készítsenek a hazai vásárlók számára. Ezenöveli a gyár versenyképességét a külföldi piacokon. Az új gépen gyártandó anyagokra máris sok megrendelés érkezett a HUNGAROTEX útján, a hárommillió forintos vételár ilymódon háromnegyed év alatt megtérül. A gépet műszakonként két ember szolgálja ki, míg a régi módszerrel 28 ember két szakmányban a jelenlegi anyagnak csak kétharmad részét készítette el.

A gép ünnepélyes üzembe helyezésénél jelen volt a textilipar több szakembere és Vég László könnyűipari miniszterhelyettes. /MTI/

12.32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. április 30. 12 óra 35 perc

Műkedvelő filmek h iradót készítettek a földesi és a balmaz-
ujvárosi termelőszövetkezetekről

1959. április 30.

A Hajdu-Bihar megyei Hosszupályi község művelődési házában filmszakkör működik, amelynek tagjai eddig több h iradót állítottak össze a falu életéről készített felvételekből. Legutóbb pedig a földesi és balmazujvárosi termelőszövetkezetek életét örökítették meg. A félórás keskenyfilmet levetítik a megye több községében. /MTI/

Tizenhat esőztető berendezést vásároltak a hajdusági termelő-
szövetkezetek

1959. április 30.

A korszerű öntözési mód kiterjesztése érdekében ebben az esztendőben 16 Hajdu-Bihar megyei termelőszövetkezet vásárolt felszínen vezetett esőztető berendezést. A berettyóujfalusi Lenin Termelőszövetkezet közvetlenül a kikelés után már ezzel öntözött meg 19 holdnyi cukorrépát és vöröshérét. A nagyhetesi Október 22. Termelőszövetkezetben a cukorrépán kívül a silókukoricát is öntözni fogják, ugyancsak öntözik a tekarmányféléket a most vásárolt berendezéssel a bakonszegi Új Világ Termelőszövetkezetben. Az ujonnan vásárolt esőztető berendezésekkel több mint 2.000 hold termelőszövetkezeti föld rendszeres öntözése vált lehetővé. /MTI/

Ujfajta traktoros fűkaszák

1959. április 30.

A győri Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat ujfajta traktoros fűkasza gyártását kezdte meg. A Zetor vagy U-28-as traktorra függeszthető fűkasza működését a vezető állandóan szem előtt tarthatja anélkül, hogy hátra kellene tekintenie. A kasza vágószélisége hat láb. Az első példányok már elkészültek, s hamarosan megkezdik szállításukat a gépállomásoknak, valamint állami gazdaságoknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959 április 30 12 óra 40 perc

Egy hónap alatt 50 centimétert nőtt és derékig ér a rozs
Csongrádban

1959 április 30

Csongrád megye déli részének homokföldjén mintegy 45.000 holdon vetettek az idén rozgot. Mivel az ősz-szel korán földre került a mag, még a gyenge minőségű futóhomokos talajokon is szépen megerősödött a gabona és az elmúlt napokban már mindenütt kalászból szökken. Az április esős időjárás jó hatással volt a gabonaföldekre. Egy hónap alatt mintegy 50 centit nőtt a rozs, s a legtöbb helyen már derékig ér. Különösen szépen fejlődik a homokvidék kenyérgabonája, az Ásotthalmi Állami Gazdaságban, ahol ősszel és tavasszal holdanként három mázsa műtrágyával növelték a föld táperéjét. Itt már 120 centiméter magas a rozs és a szakértők 12 mázsa holdankénti átlagtermést várnak, ami három mázával több a tervezettnél. /MTI/

Üzembehelyezték a Goldberger Textilgyár új automata filmnyo-
mógépét

1959 április 30

Csütörtökön fontos állomásához érkezett a Goldberger Textilművek óbudai telepének rekonstrukciója, üzembehelyezték a Hollandiából vásárolt nagy teljesítményű automata filmnyomógépet. A gép óránként 250-280 méter anyagot mintáz meg és teljesen megszünteti a kikészítő gyárak legnehezebb fizikai munkáját. Így lehetővé válik, hogy több szaténkartont, kasmiranyagot, sokszínű műszálalát és fejkendőket, valamint butorhuzatnak való ripszet készítsenek a hazai vásárlók számára és növeli a gyár versenyképességét a külföldi piacokon. Az új gépen gyártandó anyagokra máris sok megrendelés érkezett a HUNGAROTEX útján, a hárommillió forintos vételár ilymódon háromnegyed év alatt megtérül. A gépet műszakonként két ember szolgálja ki, míg a régi módszerrel 28 ember két szakmában a jelenlegi anyagnak csak kétharmad részét készítette el.

A gép ünnepélyes üzembe helyezésénél jelen volt a textilipar több szakembere és Vég László könnyűipari miniszterhelyettes. /MTI/

12.32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás 1959 április 30 12 óra 50 perc

Mintegy száz hangverseny a Legyen a zene mindenkié - mozgalomban

1959 április 30

A Legyen a zene mindenkié-mozgalom ebben az évadban nagy fellendülésnek indult. Ösztől kezdve mostanáig mintegy száz hangverseny zajlott le az ország különböző városiban, iparvidékein, s a dolgozók mind szélesebb rétegei fordulnak érdeklődéssel a zenealkotások felé. Budapesten kívül Orosházán, Kecskeméten, Szekszárdon, Satalinvárosban, Tatabányán és Zalaeegerszegen bérleti sorozatok elégitik ki a növekvő kulturális igényeket, de igen sok koncertet rendeznek bérleten kívül is. Nagy iparvidékeinken, s számos vidéki városban alakultak már meg a zenekedvelő dolgozókat és fiatalokat tömörítő zenebarát-körök, amelyek közül a tatabányainak már sokszáz tagja van. Cegléden közvéleménykutatást végeztek a körök tagjai sorában, s az első koncerteket kéréseik figyelembevételével rendezték meg.

A Legyen a zene mindenkié-mozgalom egyik legutóbbi nagy eredménye a ceglédei ünnepi zenei hetek sikere. Április 12-én kezdődtek a zenei hetek és május elején zárulnak. A hangversenyeken a megye és a város zeneiskoláinak tanárain és növendékein kívül ismert operaszínészek, s új tehetségek is felléptek, koncertet adott az Állami hangversenyzenekar is, Kovács Dénes hagedümművész közreműködésével. A koncertek egy részét a környékbeli termelőszövetkezetek, a Május 1 Ruházem és a Cifrakerti Állami Gazdaság zenebarát-körei rendezték. A Május 1 ruházemben tartott hangversenyen ötszáznál több dolgozó jelent meg.

A budapesti és pestkörnyéki művelődési házakban, a vidéki ipartelepeken és városokban sok ismert művész lépett pódiumra ebben az évadban is. Közéjük tartozik Raskó Lágda, Deák Agnes, Katona Agnes, Dénes Vera, Bächer Mihály, Lukács Miklós, Kórody András, Gerey György, Kovács Dénes, Ungár Imre, Erdélyi Miklós, Kövecses Béla, Szendrey-Karper László, Fáy Erzsébet és a weiner-vonósnégyes. Tehetséges fiatalok, mint Sziklai Erika főiskolai hallgató, Kürthy Eta, Kezrekes Gábor, Marozis Lemeter és mások is sűrűn szerepelnek a koncerteken. Szekszárdon, Cegléden és Orosházán a helybeli zeneiskolák tanárai is áldozatos munkásságot fejtenek ki a Legyen a zene mindenkié-mozgalom újabb sikereit. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás 1959 április 30 12 óra 10 perc

Munkás-művész találkozó - Ismeretterjesztő előadások a gyáregységekben - Háromszázhuszezer forint kulturális célokra - Készül az egyesített Ganz-MÁVAG gyár kulturális munkaterve

1959 április 30

Az új budapesti gyáróriás, az egyesített Ganz-MÁVAG szakszervezeti bizottsága a közeli múltban kulturális kérdésekről tanácskozott. Számbavette: mit tettek eddig külön a Ganz és a MÁVAG gyárban a dolgozók műveléséért, neveléséért. A MÁVAG-ban, jóllehet több területen jelentős eredményeket értek el, nem tudtak érvényt szerezni a munkás művelődés társadalmi jellegének. A nevelő munka, az ismeretterjesztés nagyjából kizárólag a művelődési házban, a szak-körökben zajlott, s nem jutott el a munkások többségéhez. A Ganz Vagongyárban megtalálták az irányítás, a kezdeményezés helyes formáit, s jó volt a kapcsolat a kultura aktivistái és a gyárrésztvevők munkásai között. Itt már az egyesítés előtt sokat tettek a munkásosztályról hozott központi bizottsági határozat valóra váltásáért. A dolgozók közül több mint négyszázan a szabadidőre, mintegy háromszázan pedig munka után középiskolába és egyetemre jártak. A könyvtárból egy év alatt 47.000 kötetet kölcsönöztek, az előadásokon, összejöveteleken, klub-éjszakákon és a bálokban ötvenezren szórakoztak, művelődtek. A Ganz-gyári munkások 12 hónap alatt 700 bérletet, 14.000 színházjegyet vásároltak a Nemzetibe, az Operába, a különféle hangversenyekre és más előadásokra.

A Ganz-MÁVAG gyárban már készül a közös kulturális munkaterv. Arra törekszenek, hogy felülmulják a kulturális nevelő munkában eddig külön-külön elért legjobb eredményeket. A munkás művelődés hivatásos munkatársai a gyárban kapcsolatot teremtenek valamennyi üzemszabványos fi-zikai dolgozókkal és az új feladatok megoldásakor a sokévtizedes hagyományokból is merítenek. A könyvtárak, a művelődési házak, a művészeti csoportok és a közönségszervezők tevékenységét a művelődéspolitikai irányelvek, a munkásosztály helyzetéről hozott központi bizottsági határozat utmutatásai-ra alapítják.

/folyt. köv./ 13-

B 20. kiadás 1959. április 30. 12 óra 10 perc

/Munkás-művész... folytatása/

Éltrehívták az új gyáriás kulturális életének első közös irányító szervét, a 15 tagú művelődési bizottságot, amelyhez munkacsoportok népes hálózata kapcsolódik. A művelődési bizottság minden tagja, az ismeretterjesztés, a műszaki és tudományos nevelés, a művészeti együttesek képviselői, sokszáz ember véleményét tolmácsolja a megbeszéléseken, mert csoportjaik együttműködnek a gyáregységek munkásaival. Az új művelődési bizottságban a tömegszervezetek képviselőin kívül két fizikai dolgozó és egy értelmiségi is helyet kapott, ők társuk nevében kezdeményeznek és bírálják el a határozatokat. A gyárban szeretnék, ha a művelődési bizottságot mindig széles társadalmi összefogás segítené.

Befejezték a művészeti együttesek összevonását. A Ganz és a MÁVAG férfikórusaiból megalakult a Ganz-MÁVAG Acélhangs Együttese. Együtt folytatja tevékenységét a két női énekkar, valamint a fuvós- és a szimfonikus zenekar. Ezek az együttesek első ízben a Vasss-fesztiválon találkoznak a közönséggel.

A budapesti színházak művészei közül elsőnek az Operaház neves énekesi látogatnak a Ganz-MÁVAG gyárba, ahol találkoznak a munkásokkal és hangversenyt adnak. Az új nagyzemben hozzákezdtek a közönségszervező hálózat megerősítéséhez. Valamennyi gyárrészletben megválasztják a művelődési felelőst és a dolgozók javaslatai alapján új közönségszervezőket toboroznak. A gyárban tervbe vették, hogy őszre megnyitják a hároméves munkásokadémiát, amelyen politikai, természettudományi, irodalomtörténeti és egyéb ismereteket nyújtanak. Tervbe vették, hogy az eddigiéktől eltérően, nemcsak a művelődési otthonban és a műszaki klubban, hanem a gyárrészletekben is tartanak ismeretterjesztő előadásokat. Egyesítették a két gyár kulturális költségvetését; az idén 320.000 forintot költenek a Ganz-MÁVAG-ban művelődési célokra.

A következő hetekben a pártbizottság is meg tárgyalja a munkás művelődés, a kulturális nevelőmunka kérdéseit és határozatait alapján a fél év végére kidolgozzák a hosszabb lélegzetű kulturális munkatervet. /MTI/

- o -

13 5

B 21. kiadás 1959. április 30. 15 óra 15 perc

A rádió kétmilliomodik előfizetője: Bencze Gyula szerkezetlakatos - Jutalmazási ünnepség a rádióban

1959. április 30.

A magyar rádiózás fejlődésének figyelemre-méltó határkövéhez érkezett: az előfizetők száma a közel múltban haladta meg a kétmilliót. A kétmilliomodik rádióelőfizető Bencze Gyula, a Gheorghiu-Dej Hajógyár szerkezetlakatos, akit a Magyar Rádió és Televízió székházában házi ünnepségen köszöntöttek. Gács László, a Magyar Rádió és Televízió elnöke a rádió nevében ezüst dohányszelencét, Várkonyi György, az Orion Gyár kereskedelmi osztályvezetője pedig új típusú világvivő készüléket adott át Bencze Gyulának.

x x x

Az elmúlt években rohamos fejlődésnek indult a magyar rádiózás. 1938-ban az előfizetők száma még nem érte el a 420.000-et, 1945-re pedig, a háború és a fasiszmus pusztítása következtében 168.000-re esett vissza. 1953-ban számuk elérte a milliót, 1956-ban pedig a másfélmilliót. Az ellenforradalom leverését követően évente már átlag körülbelül 200.000-rel gyarapodott a rádióelőfizetők száma. A háború előtti utolsó esztendőben ezer családra 157 rádiókészülék jutott, míg tavaly már körülbelül 700.

A rádióban tájékoztatásul elmondották, hogy a következő években lényegesen fejlődik majd az ultrarövidhullámú műsorszolgáltatás. Ez minőségileg - főleg a zenei műsoroknál - sokkal jobb vételt biztosít, mint akár a közép, akár a rövidhullám. A rádió időnként közvéleménykutatást rendez a különböző foglalkozású és korosztályú hallgatók igényeinek a megismerésére. A közel múltban lezajlott legutóbbi közvéleménykutatásnál 65.000 rádióhallgató küldte vissza kitöltve az ívet, s véleményüket és javaslataikat a feldolgozás után hasznosítani kívánják a műsorok színvonalának javításánál. /MTI/

13 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 április 30 14 óra — perc

A Szaktanács elnökségének május elsejei üdvözlete a szervezett munkásokhoz:

1959 április 30

Magyar Dolgozók! Szervezett Munkások!

Nők! Férfiak! Fiatalok!

Május 1. alkalmából szívből köszöntjük a szervezett munkásokat, minden magyar dolgozót. Hét évtizede immár, hogy május elseje a világ munkásainak ünnepe. Azóta évről-évre mind nagyobb számban sorakoznak fel mögöttük azok a dolgozók, akik felismerték, hogy saját felemelkedésük biztosítéka is az a harc, amelyet a munkásosztály vezet mindenféle elnyomás, kizsákmányolás ellen.

Ma csaknem egymilliárd ember — közöttük mi magyarok is — már a néphatalom birtokában ünnepeljük a napot. A felvonuló magyar munkásoknak, parasztoknak és értelmiségieknek már nem kell félniük a szuronytól, a puskatustól, mint az elmúlt évtizedekben annyiszor. A hatalom birtokában, kéz a kézben együtt haladunk a május 1-i menetben és büszke örömmel tölt el bennünket, hogy tagjai vagyunk a szocialista tábor nagy, erős családjának. Május 1. a mi számunkra is harci nap! Együtt küzdünk a földkerekségen mindazokkal, akik a népeknek békét, szabadságot, a kezük nyomán formált jobb életet akarnak.

Figyelemmel kísérjük és teljes szívvvel támogatjuk a népek küzdelmét szabadságjogaikért, megvetjük és elítéljük az embertelen, vad gyarmati rendszert. Egyek vagyunk a francia munkásokkal, akik számára ez évben tilos május 1. megünneplése. Együttérzünk a rendőrtörvények ellen tiltakozó japán dolgozókkal. Szolidaritást vállalunk Nyasza-föld népével, a bebörtönzött szudáni szakszervezeti vezetőkkel; a spanyol politikai foglyokkal és a részükre amnesztiát követelő mozgalommal; a görög hazafiakkal, akiket a kormány terrorintézkedései sújtanak; a munkanélküliek millióival a világ minden táján, akik a tőkés válság terheit viselik. Támogatjuk az algériai háború befejezése érdekében indított nemzetközi szolidaritási mozgalmat, mindazokat, akik véget akarnak vetni a vérontásnak, erkölcsileg és anyagilag segítik a sokat szenvedett, mérhetetlen nélkülözésnek kitett algériai népet.

/foly. köv.

1547

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 április 30 14 óra — perc

/A Szaktanács... folytatás/

Mi felszabadult magyar dolgozók teljes szívvvel támogatjuk a Szovjetunió kezdeményezését az atomenergia békés célokra való felhasználására, az atomfegyver kísérletek betiltására. Minden eszközzel erősítjük a Szakszervezeti Világszövetség és a Béke Világtanács akcióit, a nukleáris fegyverkísérletek végleges és feltétel nélküli megszüntetéséért.

A világ békeszerető embereinek figyelme ezekben a napokban a német békeszerződéssel és a berlini helyzettel összefüggő külügyminiszteri tárgyalások felé fordul. Azt akarjuk, hogy itt is a népek akaratát győzedelmeskedjék. Ezért küldjük el képviselőinket az európai szakszervezeteknek és dolgozóknak május első felében az Odera-Neisse határon összeülő Németországgal kötendő békeszerződést, leszerelést követelő konferenciára.

Magyar Dolgozók! Szervezett Munkások!

A szocializmus építésében elért minden sikerünk nemcsak azt jelenti, hogy egy lépcsőfokkal magasabbra jutottunk, hogy emelkedik a jólétünk, hanem ezzel a világ népeinek békéért, szabadságért folytatott harcát is erősítjük! Magyar Dolgozók! Gyorsítsuk meg a szocializmus építését. A Magyar Szocialista Munkaspárt Központi Bizottsága célkitűzéseinek megvalósításával, a kongresszusi verseny sikereivel már az idén érjük el az 1960-ra tervezett életszínvonalat! Jólétünk emelése mellett serkentessen jobb munkára, újabb és újabb sikerekre a szocializmus építésében az a tudat, hogy a még kapitalista és gyarmati elnyomás alatt élő munkástestvéreink, a Szovjetunióban és bennünk, a szocialista tábor többi tagjaiban látják saját jövőjüket. Ünnepezzük úgy a nemzetközi munkásünnepet, hogy növeljük és erősítsük a béke erejét, ápoljuk a nemzetközi munkásszolidaritást, a világ dolgozóinak összefogását, óvjuk, erősítsük hazánkban a munkások hatalmát.

Éljen május elseje, a világ dolgozóinak harcos ünnepe.

Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége. /MTI/

- 0 -

1547

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás

1959. április 30. 14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április 30-án, esütörtökön délben 12 órakor:

Borult, esős idő

Európa nyugati felében tovább tart a szeles, csapadékos időjárás. Ezzel szemben a Kelet-Európát borító nagy-kiterjedésű anticiklon területén csak gyenge szelek fujnak és jobbra derült az ég. Hazánkban szerdán már észlelhető volt a nyugat felől érkező időcseszabbedás. A Tisza vonalától nyugatra eső országrészekben több helyen hullott kisebb eső, gyenge frontátvonulások következtében. A hőmérséklet napközben országwide 18-23 fokig emelkedett, éjszaka a Dünán-tulon csak 7-12, keleten pedig 4-9 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14.7 fok volt, a sokévi átlagnál 1.2 fokkal magasabb.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: borult, esős idő, élénk szél. Éjnye éjszaka. A nappali hőmérséklet főként keleten esőkön.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-13 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 13-16 fok között.

Távolabbi kilátások: szeles, hűvös idő, további esőkkel, helyenként zivatarral.

A Duna vizállása Budapestnél 1959. április 30-án, esütörtökön 12 órakor: 305 centiméter. /MTI/

-0-0-0-0-

13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1959. április 30. 14 óra 05 perc

Meghalt Kocsis Mihály elvtárs

1959. április 30.

A Magyar Ujságírók Országos Szövetsége mely fájdalommal tudatja, hogy Kocsis Mihály elvtárs, a Szovjet Híradó szerkesztője, a munkásmozgalom régi harcosa, április 29-én 62 éves korában váratlanul elhunyt. Kocsis Mihály elvtárs életét a munkáosztály és a nép felszabadulása nagy ügyének szentelte, tantörithetetlen hűve volt a kommunizmus eszméinek, ujságírói és politikai tevékenységével segítette a part harcát a szocializmus győzelméért. Kocsis Mihály elvtárs harcos életének emlékeit kegyelettel megőrizzük. Temetésének időpontját később közöljük. /MTI/

-0-0-0-0-

Egy éves pécsi orvostanhallgatók fogyasztási szövetkezete

1959. április 30.

Pécsett az Orvostudományi Egyetem kollégiumában működik az ország első és eddig egyetlen egyetemi szövetkezete. A 130 tagú fogyasztási szövetkezetet egy évvel ezelőtt alakították meg a kollégium orvostanhallgatói, ők az igazgatóság és a felügyelőbizottság tagjai is. Az elmúlt év tapasztalatai azt mutatják: érdemes volt létrehozni a szövetkezetet. Kicsiny boltjuk például olyan népszerű, hogy nemcsak a kollégisták, hanem a környék lakói is ott vásárolnak. Évi nyereségük 10.000 forint. A fogyasztási szövetkezet legfőbb haszna és jelentősége az, hogy a leendő orvosok már egyetemista korukban megismerkedhetnek a szövetkezeti élet előnyeivel, feladataival és a szövetkezet felépítésével, s feladatkörükkel, és tényleg is segíthetnek a szövetkezett dolgozó parasztnak. /MTI/

-0-0-0-0-

Pásztoranfolyamok Heves megyében

1959. április 30.

Heves megyében az állatok legelőrehozása előtt valamennyi pásztor állattenyésztési és állategészségügyi tanfolyamon vesz részt. Az oktatás végétől a pásztorok ünnepelesen fogadalmat tesznek, hogy az őrzésükre bízott állatokra a legjobb tudásuk szerint vigyáznak, nehogy a közösség vagyonát károsodás érje. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás 1959 április 30. 14 óra 45 perc

Hárommillióháromszázezer téglát terven felül

1959 április 30

A Baranya Megyei Téglagyári Egyesülés dolgozói a kongresszusi versenyben hatmillió téglát gyártását vállalták terven felül. Ebből a mennyiségből május 1-ig kétmilliót legyártottak. Legjobb eredményt a mohácsi és a dunaszekcsői téglagyárak dolgozói érték el.

A Tolna Megyei Téglagyári Egyesülés dolgozói a terven felül várt kétmillió téglához a nyerstéglát már elkészítették, s ebből május 1-ig egymillióháromszázezeret égettek ki. /MTI/

- o -

Az idén tovább folytatódik a Vas megyei termelőszövetkezeti terek családiház építkezése

1959 április 30

Vas megyében, a felszabadulás óta mintegy 10.000 parasztesalád költözött a régi, a rosszlelkű urasági családiházból új lakásba. Új szövetkezeti negyedek épültek sok községben. Acsádon, ahol a Petőfi Tsz tagjai a múlt évben egy egész villasort építettek fel, az idén tovább folyik az építkezés. Már a tavasszal szövetkező gazdák közül is többen megkezdték az alapozást. A jáki szövetkezeti negyedben, ahol a tavasszal már annyi új ház állott, ahány tagja volt a szövetkezettnek, az idén ugyancsak nagyobb arányú építkezés kezdődött, mivel a termelőszövetkezet a tavasszal új tagokkal gyarapodott. /MTI/

- o -

A Minisztertanács ülése

1959 április 30

A Kormány Tájékoztatási Hivatala közli:
A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. Elfogadta és az Elnöki Tanács elé terjeszti a mezőgazdasági nagyüzemi kezdőkodásra alkalmas területek kialakításáról szóló törvényerejű rendelet tervezetét. Rendeletet hozott az újításokról és találmányokról. Meghallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette a nemzetközi vízügyi egyezmények alapján 1958. évben tett intézkedésekről szóló beszámoló jelentést, majd folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

- o -

14.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1959. április 30. 14 óra 10 perc

Ünnepi előlegrosztás a Vas megyei termelőszövetkezetekben

1959. április 30.

Május elsejét megelőző napokban több mint husz Vas megyei termelőszövetkezetben osztottak munkacsoport-előleget. Az ország egyik legrégebbi termelőszövetkezete, a 14 éve alakult vaszivilvágyi Szabad Föld munkacsoportra 14 forint előleget számolt el tagjainak. Hasonló összeget osztottak meg többek között a bucsui Buzakalász, a vasuranyi Szabad Föld termelőszövetkezetekben is. Az előleget kiosztott többeszezer forintnyi összeget a gazdaságok többsége a szerződéses állatok jövedelméből fizette. /MTI/

-o-o-o-o-

Két héttel korábban kezdődött a fürtösödés a balatoni szőlőkben

1959. április 30.

A balatoni történelmi borvidéken az elmúlt napok fagyhullámai viszonylag kis kárt okoztak. A szakemberek véleménye szerint a szőlők fejlődése, az új hajtások növekedése igen biztató. A Badacsonyi és Balatonfüred-környéki szőlőkben az idén a szokottnál két héttel korábban tűntek elő a fürtök. A fürtöképződés általában kettősével és a hajtások csúcsán jelentkezik, ami a szőlészek szerint jó termés előjele. /MTI/

-o-o-o-o-

Az idén eddig száz új lakás készült el Pécs nyugati városrészében

1959. április 30.

A Baranya Megyei Építőipari Vállalat dolgozói a kongresszusi versenyben 328 lakás határidő előtti befejezést vállaltak, 1,2 millió forint rezszi-megtakarítással. Eddig összesen száz új lakást készítettek el. Huszonnégy lakást ezen a héten adtak át, két és fél hónappal a szerződésben megállapított határidő előtt. /MTI/

-o-o-o-o-

14.05

B 28 kiadás 1959 április 30 14 óra 30 perc

Nagyszerű baranyai ujtítás: a szokásosnál tízszer olcsóbb baromfiólakat építenek termelőszövetkezetek

1959 április 30

A baranyai termelőszövetkezetek tagjai igen nagy kedvet/a jól jövedelmező baromfitenyésztésre. Jelenleg már mintegy harminc közös gazdaságban foglalkoznak csibeneveléssel és arra törekednek, hogy jól tőjő baromfiállományt alakítsanak ki. Nagy gondot okoz az az, hogy főleg az ujonnan alakult és a területileg megnövekedett - termelőszövetkezeteknek az olépités. Hosszas tervezgetés, számítás után Szalonnei László megyei baromfitenyésztési felügyelő és Molnár Károly, a mágócsi "Béke" Tsz főállattenyésztője elkészítette egy új típusú, olcsón és gyorsan felépíthető baromfióltervét. Egy-egy ólban 800 tyukot, vagy 1800 növendék-baromfit lehet elhelyezni. A náddal, vagy szalmával fedett tetőszerkezetet földbeásott faoszlopok tartják. Az épület hátulsó fala egysoros téglá, amelyet télen szalmával, vagy trágyával borítanak be, elől pedig drótvég ablakokat helyeznek el, amelyek átengedik a napfényt. Ezek a baromfiólek 8.000-10.000 forintba kerülnek, tehát tízszer olcsóbbak a tipustervük alapján készült olaknál. A mágócsi "Béke" Tsz-ben már a második ilyen ól épül, s ugyanilyent akarnak létesíteni, többek között a nemrég alakult nemeskői "Március 15" Tsz tagjai is. /MTI/

/Aptak - o -

Ötven százalékkal nagyobb területen termelnek zöldségfélét Veszprém megye termelőszövetkezetei

1959 április 30

Veszprém megye zöldség-szükségletének több mint felét más vidékekről szerezték be még az elmúlt években is. Különösen nagy gondot okozott a nagy ipari központok és a balatonmenti üdülők ellátása. A termelőszövetkezeti mozgalom nagyarányú előretörésével ezen a területen is örömdolgos javulás következett be. Az ujonnan alakult közös gazdaságok ugyanis szívesen foglalkoznak kertészkedéssel.

Az ajkai iparvidéket körülölelő devecseri járásban az elmúlt évben még csak hat holdon kertészkedtek termelőszövetkezetek, az idén pedig már 122 holdról szállítanak friss zöldséget a bányászközségek piacaira.

/folyt. köv./

14/10

B 29 kiadás 1959 április 30 14 óra 35 perc

/Ötven százalékkal... folytatás/

Igen sok termelőszövetkezet fő jövedelemforrásának tekinti a kertészetet. Takácsi községben 45, Malomsokon 40 holdon rendezkedtek be kertészetre a szövetkezeti parasztok. Alsópáhokon új üvegházakat építettek, amelyben primőröket nevelnek. A Balaton-menti szocialista községek közvetlenül az üdülőkkel kötötték szerződést az általuk termelt zöldségfélék értékesítésére. Sok közös gazdaság pedig saját elárusítóhelyen értékesíti terményeit.

A megye termelőszövetkezetei összesítve 50 százalékkal nagyobb területen termelnek az idén zöldségfélét, az elmúlt évinél. /MTI/

- o -

Hárommillió forint értékű társadalmi munka Heves megye termelőszövetkezeteinek megsegítésére

1959 április 30

Heves megyében széleskörű baráti együttműködés bontakozik ki az ujonnan alakult termelőszövetkezetek és az ipari üzemek munkásai között. Nincs a megyében olyan ipari üzem, amely ne segítene valamelyik építkezni szándékozó termelőszövetkezetnek. A selypi ipari medence munkásai, köztük Petőfi bánya, a selypi cukor- és cementgyár dolgozói a helybéli kőbányából 600 vagon terméskövet bányásztak társadalmi munkával. Ennek értéke meghaladja a félmillió forintot. De ezen túlmenően az üzemi dolgozók építő és patronáló brigádokat is alakítottak, amelyeknek tagjai összesen több mint százezer óra társadalmi munkát ajánlottak fel a termelőszövetkezetekben végzendő munkára. Az új gazdasági épületek gyors elkészítésében sokat segítenek a helyi KISZ-szervezetek, amelyek különösképpen az anyagszállításból veszik ki részüket. A KISZ-szervezetek építőbrigádjai már eddig több mint 200.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek el különböző termelőszövetkezetekben. Az összesített adatok szerint Heves megye ipari dolgozói, valamint KISZ-szervezeteinek tagjai 3.000.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel a termelőszövetkezetek megsegítésére. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1959. április 30.

14 óra 35 perc

A termelőszövetkezetek beruházásairól, az építkezések meggyorsításáról tárgyaltak a megyék mezőgazdasági és építési szakembereinek országos tanácskozásán

1959. április 30.

A megyék párt- és tanácsi szervezeteinek küldöttei, mezőgazdasági és építési szakemberei, valamint a mezőgazdasági kísérleti intézmények szakemberei esütörtökön országos tanácskozásra gyűltek egybe a Földművelésügyi Minisztériumban, hogy megtárgyalják a termelőszövetkezetek beruházásairól, a közös állattállomány elhelyezésével kapcsolatos legfontosabb tennivalókat. Megjelent a tanácskozáson Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja is.

Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes vitaindító előadásában előljaróban a termelőszövetkezeti mozgalmi ideai eredményeiről szólt. Elmondotta többek között, hogy az első évnegyedben 2,3 millió holddal nőtt a termelőszövetkezetek termőterülete és 1,9 millió holddal a szántóterületük. Összesen 296.000 család, 354.000 taggal lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára. A szocialista szektor szántóterületének aránya így 49 százalékra emelkedett, ebből a termelőszövetkezetek részesedése 34,7 százalék. A termelőszövetkezetek jelenlegi helyzetéről elmondotta, hogy országosan igen jó a munkaközpont, a közös gazdaságok megcsilárdításában máris jelentős eredmények mutatkoznak. Majd arról szólt, hogy népgazdaságilag is előnyös törekvések tapasztalhatók a termelőszövetkezetek vetés-szerkezetében: növekszik a cukorrépa és a silókukorica vetésterülete, minden eddiginél nagyobb területen folytatnak öntöző gazdálkodást és zöldségtermesztést. A termelőszövetkezeti parasztek hozzáértő, jó munkája eredményeképpen az idén is remélhető, hogy a közös gazdaságok átlagos termés hozama jelentősen meghaladja az egyenlőleg dolgozó paraszteket. A jó termés előfeltételeit korszerű gazdálkodási módszerekkel, jó agrotechnikával vetették meg. A termelőszövetkezetek gabona-vetésterületük 80 százalékát műtrágyázták az idei tavaszon. A tavalyi 13-14 százalékról mintegy 22 százalékra emelkedett kukorica-vetésterületük és ennek 75 százalékán hibridvetőmagot használnak. Ugyancsak jó utemben halad a régi és az új termelőszövetkezetekben a szőlő- és gyümölcsültetés is.

/folyt. köv./

142

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1959. április 30.

14 óra 5 perc

/A termelőszövetkezetek...1.folyt./

A termelőszövetkezetek legfőbb feladataiként említette meg Magyar András, hogy a koratavaszi vetési és ápolási munkák után most a növényápolás jó megszervezésén van a hangsúly, továbbá, hogy minél előbb meg kell teremteni a közös állattállomány megfelelő elhelyezéséhez szükséges feltételeket. Ez utóbbi a termelőszövetkezetek továbbfejlesztésének most kulcskérdése - hangsúlyozta -, mivel a virágzó közös állattartás megszervezése nélkül semmit a közös gazdaság. Az idén előreláthatólag 160.000-170.000 szarvasmarha, továbbá 130.000 ló, 230.000-240.000 sertés és 180.000 juh elhelyezéséről kell gondoskodni. A közös állattállomány férőhelyének megteremtésénél fokozottabban kell támaszkodni a termelőszövetkezeti parasztság körében meglévő, még kihasznalatlan erőforrásokra. Az olcsó házi- és ipari építkezéseknél nagy lehetőségei vannak még. Elsősorban a helyben található, vagy előállítható építőanyagok, bontási anyagok, továbbá az ország különböző vidékein még eléggé ki nem használt egyéb építkezési anyag, például a nád fokozottabb felhasználására kell törekedni.

Ezután felhívta a megyei szakembereket figyelmét, hogy a saját erőből, többnyire helyi anyagokból épített termelőszövetkezeti istálló, ólak, aklok, stb. jó példákul szolgálhatnak a további építkezéseknél. Hasznosnak igénybe kell venni a tapasztalateserek széleskörű megszervezése. Különösen ajánlható a hazai és külföldi tapasztalatok alapján egyaránt jónak bizonyult, olcsó és emellett igen egészséges szabadtartású istálló építése. A szabadtartású istálló népszerűsítése érdekében még az idén minden megyében építenek jól gépesített szabadtartású rendszerű istállót, mintának.

A bevezető előadás után a tanácskozás ^{on} részvevő megyei szakemberek számoltak be helyi tapasztalataikról. /MTI/

-o-o-o-o-

142

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959. április 30. 15 óra 15 perc

Rendelet az építési kölcsönök összegének felemeléséről

1959. április 30.

A pénzügyminiszter és az építésügyi miniszter együttes rendeletet adott ki, amely módosítja az építési kölcsönökre vonatkozó eddigi előírásokat. Az új rendelet szerint az építési kölcsönök egyes fajtáinak összege megváltozik, nagyobb lesz.

Ennek értelmében fokozottabban támogatják elsősorban a munkások tarsasház építkezéseit. Ilyen célra az egy-egy lakásra adható kölcsön összegét 70.000 forint-ról 90.000 forintra emelték.

Az eddiginél nagyobb kölcsönben részesítik a családiház-építőket is abban az esetben, ha házukat csoportosan építik fel. Csoportos családiház-építkezéseknél / eddigi 60.000 forinttal szemben 70.000 forintig terjedhet.

A lakásmegosztások, vagy más helyiségek lakossá váló átalakítására folyósítható kölcsönök felső határa 10.000 forinttal növekedett: 35.000 helyett 45.000 forint.

Új feltételeket állapítottak meg a vállalatok, intézmények által szervezett emelet-ráépítéseknel, padláster beépítéseknel is. Az ilyen építések költségeit ugyanis eddig az állam és a lakástulajdonosok egyenlően megosztva viselték. Most a költségeknek a 60 százalékát téríti az állam, a 40 százalék jut a bérlőre. Ezzel lakásonként 20.000 forinttal emelkedett az állami támogatás mértéke. Például egyszobás lakásnál az állami hozzájárulás felső határa 35.000 forint helyett 55.000, kétszobásnál 60.000 forint. Az építési költségeken kívül, a fennmaradó kiadások fedezésére is adnak kölcsönt, amelynek összege 10.000 forinttal magasabb lehet, mint eddig. Így például emelet-ráépítésnél, ha kétszobás lakás ára 110.000 forint, a költségekből az állam visel 60.000 forintot, a fennmaradó összeg 75 százalékára építési kölcsön adható. Ebben az esetben tehát 12.500 forint készpénz elegendő a lakáshoz. A fővárosi tanács intézményesen összegyűjti az összes ilyen építési lehetőségeket és a Budapesti Városépítési Tervező Iroda utján szükség szerint gondoskodik a tervezési munkák elvégzéséről is. /MTI/

-o-o-o-o-

/a kölcsön összege az

15¹⁵
2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 április 30. 15 óra 10 perc

Csütörtökön délben aláírták a norvég-magyar légügyi egyezményt

1959 április 30

Csütörtökön délben Budapesten aláírták a Magyar Népköztársaság és a Norvég Királyság között létrejött légügyi egyezményt. Az egyezményt norvég részről Peter Martin Anker rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, Norvégia új magyarországi követe, magyar részről pedig Rónai Rudolf, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium Légügyi Főigazgatóságának vezetője írta alá.

Az egyezmény értelmében a MALÉV jogot nyert arra, hogy menetrendszerű és esetenkénti légiforgalmat bonyolítson le Norvégiába, a norvég légitársaság pedig Magyarországra indíthat gépeket. Az egyezmény intézkedik a két ország közötti polgári légiforgalommal kapcsolatos különböző kérdésekről.

Az aláírásnál megjelent Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszter/helyettes, Ustor Endre, a Külügyminisztérium nemzetközi-jogi- és konzuli osztályának vezetője is. /MTI/

- o -

A munkásosztály ünnepére elkészült a Salgótarjáni Üveggyár új üzemi konyhája és munkásszállója

1959 április 30

A Salgótarjáni Üveggyár mellett a múlt évben kezdték meg korszerű üzemi konyha és munkásszálló építését. Az épületnek az eredeti tervek szerint július 20-ára kellett volna elkészülnie, az építők azonban, az üveggyári munkások kérésére, két és fél hónappal előre hozták az átadás idejét. A munkásosztály ünnepének előestéjén, április 30-án, elkészült az egyszerre száz munkás étkeztetésére alkalmas üzemi konyha és a hozzá csatlakozó, csaknem száz személyes, emeletes munkásszálló. A külsőleg is rendezett épület hivatalos átadására később kerül sor. /MTI/

- o -

15¹⁰
2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1959. április 30. 15 óra 20 perc

Siófokon adták a forgalomnak az ország legkorszerűbb benzinkútját

1959. április 30.

Csütörtökön délután siófokon ünnepélyesen átadták a forgalomnak az ország legkorszerűbb benzinkútját, amelyet a tavaly megrendezett országos pályázat egyik díjnyertes terve szerint építettett az ÁFOR.

Valamivel a község előtt, a 7-es számú főforgalmi út 113-as kilométerkövénel találják az autósok, motorosok az új töltőállomást. A tágas behajtó udvaru állomáson négyoszlopos elektromos kut szolgáltatja ki a benzint, a gázolajat, a keveréket és a szuperbenzint. Este a budapesti gyökörű ostonyeles villanyoszlopainak kicsinyített masinára szerelt fénycsővek világítják meg az épületet, amelynek izlésesen berendezett eszpresszójában megpihenhetnek és felfrissíthetik magukat az utasok. A jól felszerelt, korszerű töltőállomás megkönnyíti és meggyorsítja az üzemanyag-kiszolgáltatást a nagyforgalmu, fontos útvonalon.

Az ÁFOR hasonló kutat épített Győrött, a Duna-kanyarban és az ország más nagyforgalmu vidékein is.

A csütörtöki ünnepségen Bese Vilmos, a Közlajipari Tröszt vezérigazgatója adta át az új kutat. Jelen voltak az utadalmi a Somogy megyei és a siófoki partbizottság, a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete, a Közlekedés- és Postügyi Minisztérium, valamint a Balatoni Intéző Bizottság képviselői is. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1959. április 30. 15 óra 30 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

1959. április 30.

A mai B 25. kiadás első hirt /Mehelt Kocsis Mihály elvtárs/ helyesen így kezdődik: A Magyar Ujságírók Országos Szövetsége és a Szovjet Híradó szerkesztősége mély fájdalommal tudatja, hogy.... /MTI/

- o -

Május 2-án nyitja kapuit a Gellért-hullámfürdő, a Palatinus és a Széchenyi strandfürdő - a Szabadság strand nyári medencéi is a közönség rendelkezésére állnak

1959. április 30.

A Fővárosi Fürdőigazgatóság közlése szerint a budapesti ugynevezett meleg-strandfürdők: a Gellért hullámfürdő, a Palatinus- és a Széchenyi strandfürdő május 2-án nyitja kapuit, s ugyanakkor üzembe helyezik az egész éven át nyitvatartó Szabadság strandfürdőn a nyári medencéket is.

A fürdőigazgatóság már március végén, április elején hozzálátott a strandnyitás előkészületeihez: a Palatinus strandfürdő főépülete friss színekbe öltözve várja a vendégeket. Szaporították a férfi zuhanyozók számát, öt új hangszórótornyot építettek, amelyek megfelelő irányítják a hangot. Így a szigeten üdülők és a budai Dunaparti lakók nyugalmát többé nem zavarja a strandfürdő zenéje. A Gellért hullámfürdőjének zuhanyozóját is bővítették, mind a női, mind a férfi zuhanyozó megnyílik. A környéken lakók kívánságára a Gellértfürdőben is leszerelték a nagy hatósugaru hangszórót. / helyre

A Széchenyi strandon bővítették a gyermekmedencét, a Szabadság strandon két hideg zuhanyozóba kötötték be a melegvizet. Az ugynevezett langyosvizű strandokon /Csillaghegy, Pünkösdfürdő, Rómaifürdő/ is tataroznak, hogy május 10-án, a nyitásra rendbe legyenek ezek a fürdők. A hidegvizű strandok /erzsébeti-, lőrinci-, kispesti-, cinkotai- és a rákoscsabai fürdők/ május 31-én nyitnak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959 április 30 15 óra 35 perc

"Ezüst mozdonyt" küldtek a Ganz-MÁVAG fiataljai a sztálinvárosi uttörővasutnak

1959 április 30

A sztálinvárosi uttörő-vasut eddig gőzmozdonnyal üzemelt. Legutóbb a Ganz-MÁVAG egyik műhelyében Hári József fiatal mérnök tervei alapján husz lóerős Diesel-mozdonyt készített Szabó János és Tóth Ferenc csoportja. A kis Diesel-mozdony borítólemezt ezüstszinűre festették. Az "ezüst-mozdonyt" csütörtökön délelőtt nagy tehergépkocsin szállították Sztálinvárosba. Május 1-én indul első útjára. Ugyanakkor nyitják meg a legnagyobbított vidám parkot és az uttörőváros botanikus kertjét, amelyet a sztálinvárosi fiatalok társadalmi munkával készítettek. /MTI/

- o -

Bezárt a varsói külügyminiszteri értekezleten résztvett magyar küldöttség

1959 április 30

A Varsói Szerződés tagállamai és a Kínai Népköztársaság külügyminisztereinek Varsóban tartott értekezletén Péter János, a külügyminiszter első helyettese vezetésével résztvett magyar küldöttség csütörtökön bezárt. A delegáció fogadásán a Ferihegyi repülőtéren megjelentek Sebes István és Szarka Károly külügyminiszterhelyettesek, valamint az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának és a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának képviselői. Ott volt Adam Hillmann, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete és V. V. Asztafjev, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /MTI/

- o -

I BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás

1959. április 30. 15 óra 55 perc

Jól halad a káposzta vetése és a növényápolás, a vártnál kisebb volt a fagykár - A Földművelésügyi Minisztérium tájékoztatója tavaszi munkákról

1959. április 30.

Az elmúlt heti hideg, szeles és csapadékos időjárás némileg akadályozta a mezőgazdasági munkákat. A fagyveszély elmúltával a termelők tovább folytatták a tavaszi vetéseket és a szükséges növényápolást. A hibridkukorica vetőmag előreje befejeződött, országosan 1.222 vagon hibridkukorica vetőmagot cseréltek ki a termelők. A termelőszövetkezetek a szemes és a silókukorica vetéshez keréken 600 vagon hibridkukorica vetőmagot vettek igénybe, így a kukorica-vetésterületek mintegy 75 százalékan hibridkukorica-vetőmagot használnak fel. A kedvezőtlen idő miatt a vegyeszemes gyomirtás lassan halad, s a jelentések szerint eddig összesen 39.623 hold gabonában irtották a gyomot vegyeszettel. Ezt a munkát most gyorsítani kell. Cukorrépából - a becslések szerint - az országosan leszerződött 203.615 holdnyi területet bevetették. A burgonya ültetését az előirányzott terület 83,5 százalékan végezték el. Szemes kukoricából a termelőszövetkezetek és egyéni termelők eddig 949.107 holdat, az előirányzat 42,3 százalékat, silókukoricából 24.514 holdat, az előirányzat 35 százalékat vetettek el. A pillangós virágú takarmánynövényekből országosan 437.128 holdat vetettek el. Az állami gazdaságok területeivel együtt mintegy 15.000 holdon vetettek el a rizst és szőlők megművelésén már körülbelül 4200 holdon megtörtént az aratás is.

Az elmúlt héten bekövetkezett tavaszi fagy április 21-re és 22-re virradó éjszaka volt a legerősebb. A szántóföldi növényekben a fagy egészen elenyésző kárt okozott, a korai burgonyában a szedés néhányhetes eltolódását jelenti. A zöldségfélék közül csak a kipalantázott paradicsomot és paprikát érte kár. Viszonylag jelentékenyebb a kár a gyümölcsösökben. A diónál és a mandulánál az ország egyes vidékein 50-80 százalékos kárt jelentettek. A kajszi-barackból a fagykár országosan 30-40 százalékos, kisebb területeken 60 százalékosig terjedő károsodás is mutatkozik. A fő kajszi-termő vidéken - Keszthely környékén - a kár 30 százalékos. Hasonló a helyzet a cseresznyénél, a meggyénél is. A szilvában, az ősi barackban, az almában és a körtében a fagy lényeges kárt nem okozott. Országos átlagban 15-20 százalékos a kár, ennél nagyobb csak nagyon szórvaegyesen mutatkozik.

A szőlőkben az előzetesen becsült kár általában 10-15 százalékos. Elsősorban a csomagoszőlőket és a korai borszőlőket érte károsodás.

A fagy által okozott kár tehát a vártnál sokkal kisebb. Ezeket a károkat a fokozott gondozással, valamint a növényápolással és a növényvédelemmel elérhető hozamnövelés és a jobb minőség révén nagyrészt ellensúlyozni lehet. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 április 30. 10 óra 10 perc

Művészszakszervezeti küldöttség utazott a Szovjetunióba

1959 április 30.

A szovjet kulturális dolgozók szakszervezetének meghívására csütörtökön magyar művészszakszervezeti küldöttség utazott Moszkvába. A küldöttség vezetője Benkő Gyula színművész-, tagjai: Tóth Éva, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége titkárságának vezetője, Kocsis András szobrászművész, Bácskai József, a ceglédi zeneiskola igazgatója, Baksa-Sós László, a rádió főrendezője, Daniel Béla, az artista szakszervezet elnöke, Selényi Vilmos, a táncpedagógus szakosztály elnöke, Szécsényi Ferencné, a Hunnia filmstudio vágója, Sáli Tamás, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának munkatársa és Subik István, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének munkatársa. /MTI/

- o -

Emlékoszlopot avattak a hűvösvölgyi Nagyréten

1959 április 30.

Csütörtökön emlékoszlopot avattak a hűvösvölgyi Nagyréten, ahol 1919. és 1945. között megszállású munkásünnepélyeket és illegális találkozót rendeztek. Az emlékoszlopot a pesthidegkuti Dimitrov uti iskola II. Rákóczi Ferenc uttörő csapatának kezdeményezésére és közreműködésével állíttatta a fővárosi tanács népművelési osztálya. Az emlékmű felavatásakor Bonghádi János, a MÜOSZ munkatársa, a nagyréti találkozások egyik rendezője mondott beszédet. Az ünnepségen új kisdobosokat is avattak, több új uttörőnek pedig átadták a tagsági igazolványt. /MTI/

- o -

Csongrád megyei katolikus papok békegyűlése

1959 április 30.

A Csongrád megyei katolikus papok békebizottsága csütörtökön Szegeden kibővített ülésen emlékezett meg a békemozgalom tíz éves jubileumáról. Dr. Buza László akadémikus, a Hazafias Népfront szegedi bizottságának elnöke ismertette a nemzetközi helyzetet és a békemozgalom mai feladatait. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959. április 30. 10 óra 15 perc

Pártmunkásokat tüntettek ki Vas megyében

Vas megye

1959. április 30.

A nemzetközi proletariátus nagy ünnepe alkalmából csütörtökön Szombathelyen, a megyei partbizottságon ünnepélyesen diszoklevelet nyújtottak át tizenkét Vas megyei pártmunkásnak, akik több mint tíz éve dolgoznak a mozgalomban. Az okleveleket Gesztonyi János, a megyei partbizottság elnöke titkára adta át. /MTI/

-o-o-o-o-

Magyar szakszervezeti küldöttség utazott a Szovjetunióba

1959. április 30.

Csütörtökön magyar szakszervezeti küldöttség utazott a Szovjetunióba, a május elsejei ünnepségekre. A küldöttség vezetője Huber Lajos, a Közalkalmazottak Szakszervezetének főtársa, tagjai: Kis Károly, a SZOT szervezési osztályának helyettes vezetője, Tóth Pálné, a miskolci 31-es sz. autóközlekedési Vállalat dolgozója, Lechner Mándorné, a Lőrinci Fonó szb-elnöke és Szurdoki Árpád, a Szikra Nyomda szb-elnöke. /MTI/

-o-o-o-o-

Fotoklubok kiállítása Miskolcon

1959. április 30.

Csütörtökön a miskolci Herman Ottó Múzeumban megnyílt a Magyar Fotóművészek Szövetsége és a városi fotoklub által rendezett fénykéпкиállítás, amelyen 18 hazai, továbbá keletnémet és lengyel fotoklubok munkáit mutatják be. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959 április 30. 16 óra 20 perc

Bács-Kiskun megyei parasztkülölettség a GANZ-MÁVAG gyárban

1959 április 30

A munkásosztály ünnepi alkalmából Bács-Kiskun megyéből csütörtökön 45 tagú parasztkülölettség érkezett a GANZ-MÁVAG gyárba. A tataházi Petőfi, Dózsa, Aranykalász és Béke, a nátételki Törekvés és Ujbarázda termelőszövetkezetekből, továbbá a bácsalmási, kunbajai és nátételki állami gazdaságokból érkeztek vendégek, hogy viszonyozzák a GANZ-MÁVAG gyáriak néhány héttel ezelőtt - termelőszövetkezeti közösségük megalakulásakor - náluk tett látogatását.

A gyár vezetői és dolgozói kedves ismerősként köszöntötték a falvakból érkezett dolgozó parasztokat, akiket elküldtek azokba az üzemszékbe, ahol a világszerte ismert GANZ-MÁVAG gyártermények készülnek. Délben az üzemi étkezdében együtt ebédeltek a gyár dolgozóival, délután pedig megszenlélték a fővárost. /MTI/

- o -

Pécsett vendégszerenget a moszkvai rádió- és televízió szimfonikus zenekara

1959 április 30

A moszkvai rádió és televízió szimfonikus zenekara csütörtökön este nagyszerű előadást tartott a pécsi Nemzeti Színházban. /MTI/

- o -

A KISZ-fiatalok köszöntötték a veterán harcosokat május 1. alkalmából

1959 április 30

A budapesti kerületek KISZ-fiataljai május 1. alkalmából a szakszervezetek színházában köszöntötték az idős, szervezett munkásokat. A veteránok örömmel fogadták a fiatalok figyelmességét. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959 április 30. 16 óra 20 perc

Tizenöt ezer gyermek ismerkedett szülei munkahelyével és szórakozott csütörtökön a Csepel Vas- és Fémművekben

1959 április 30

A nemzetközi proletáriátus nagy ünnepé, május 1 előestéjén immár harmadik éve meghívják a dolgozó gyermekeket a Csepel Vas- és Fémművekbe. Csütörtökön délután 15.000 gyermek, velük együtt mintegy nyolcezer csalátag is ellátogatott az üzembe.

Egy óra-or nyitlak meg a hatalmas gyár város kapui, s a gyermekcsereg hamarosan "megszállta" az üzemet. Először szülei munkahelyeit keresték fel minden üzemegységben, ahol az üzemszék vezetői köszöntötték a kis vendégeket és kísérőiket. Üdvöző feliratok, földszitett békák, szarvasi látnivaló várták az odaérkezőket. A gyermekeknek édességesomagokat ajándékoztak. A gyár város utcáin egymást követték az apróságokat szállító oldalkocsis motorkerékpárok és robotok. Nem volt hiány kisebb és nagyobb kerékpárokból sem. A művelődési termekben gazdag, változatos műsor, mesefilmek, bábjátékosoportok, bohócok szórakoztatták a gyermekeket. Volt többféle tréfás verseny, szellemi feladatok is. A Motorkerékpárjár előtti szabadtéri színpadon nagy sikert aratott a XXI. kerületi Dózsa György téri általános iskola uttörő zenekara. Másutt üzeni ének- és zenekar gondoskodott a kicsinyek és felnőttek vidám hangulatáról.

A keracsti órák tartó vendég látás után a hatalmas gyermekcsereg számtalan élménnyel, másképpel indult vissza a Csepel Vas- és Fémművekből a családi otthonba. /MTI/

Ünnepi műsorok a rádióban

1959 április 30

Május 1 ünnepét színes műsorösszeállítással köszönti a Magyar Rádió. 9 óra 30 perccel kezdődik mindkét adó műsora. A műsorok között adást tartanak a Budapesti Művelődési és Sportközpontról. A Keresztény-rádió 14.10-kor az első szabad május-elszejt, 1919 májusa elevevénedik meg.

/Polgt. Hív./



MTI BELFÖLDI HIREK

B-2. kiadás

1959 április 30 16 óra 15 perc

/Ünnepi műsorok....folyt/ K. Sr. Hód

Este ünnepi krónika tudósít a világ dolgozóinak májusi ünnepéről, majd nagy körkapcsolásos műsor mutatja be - helyszíni közvetítésekben - hogyan szórakozik a város, az ország, a világ. A Kincses Kalendárium Májusfa címmel ünnepi műsort ad, "A műsort összeállította" s orozatban pedig a David Ojzszorahhal készült programot halljuk.

A május 2-i ünnepnapon délelőtt kétórás ünnepi műsor, koradélután Csinn-Bunn-cirkusz, este világtáncok és parfiatok vetélkedője, 20.15-kor a kétmilliomodik rádióhallgatás köszöntésére készült, továbbá több más ünnepi program hangzik el. /MTI/

Me nyílt a jubileumi fényképkiállítás

1959 április 30
A "Photo Club"

-Magyar Amatőrök Országos Szövetsége alakulásának 60 évfordulója alkalmából a Fényképezők Szövetsége és a Budapesti Fényklub közös művészeti fényképkiállítást rendezett, amelyet esütörtökön délután a magyar kulturális élet számos képviselőjének jelenlétében nyitottak meg a Bli rád rakpart 17 szám alatt. Dr. Mikó József, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára, a Budapesti Fényklub elnöke megnyitó beszédében elmondta, hogy ez a tárlat a magyar fotóművészet fejlődésének jelentős állomása.

A megnyitón kiosztották a díjakat. A tárlatot május 31-ig lehet megtekinteni. /MTI/

Május 4-én temetik Fogarasi Bőla elvtársat

1959 április 30

A Fogarasi Bőla elvtárs temetésének megrendezésére alakult bizottság közli: Fogarasi Bőla elvtársat, a munkásmozgalom régi harcosát, az MSZMP Kormányi Bizottságának tagját, a Magyar Tudományos Akadémia alelnökét, május 4-én 12 órától 3 óráig a Kerepesi temetőben a magyar munkásmozgalom nagy halottainak emlékműve előtt ravatalozzák fel. Temetése ugyanitt délután 3 órakor lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B-43 kiadás

1959 április 30 16 óra 15 perc

Me halt Koncsek Ferenc, a munkásmozgalom régi harcosa

1959 április 30

Elhunyt Koncsek Ferenc elvtárs, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosa, a kommunista párt egyik alapító tagja. Koncsek elvtárs munkás élete 70 esztendőjéből több mint 50 esztendőt szentelt a munkásmozgalomnak. Már 1907-ben mint fiatal vasesztergályos-segéd a vasas szakszervezetben küzdött a munkásosztály érdekeiért és forradalmi megatartása miatt többször feketelistára került. Az első világháború alatt a fronton és a háterszágban élete kockáztatásával harcolt az imperialista háború ellen. Többször letartóztatták, megjárta a monarchia katonai fegyházait és büntető századait, de elvtársai segítségével minden alkalommal sikerült megszöknie. Az észirózsás forradalom vidéki illegálitásban érte. Nyomban Pestre utazott és részt vett a KMP meg-
alapításában, majd a KÁV északi Főnökhelyben szervezte a pártot. Az első magyar munkás-paraszt hatalom védelmében ezredkoniszárként küzdött. A dicsőséges forradalom után a fehérek letartóztatták, de újból megszökött, külföldre menekült és ott küzdött tovább a munkásság felszabadításáért. Az osztrák rendőrség is börtönbe vetette, de az osztrák munkások kiszabadították és Koncsek elvtárs a párt segítségével a Szovjetunióba került. A Szovjetunióban korlátlan lehetőségek nyíltak a fiatal, de nagy tapasztalatu kommunista munkás előtt.

Koncsek elvtárs vasesztergályosként kezdte munkáját, de csakhamar kétszeres sztahanovista, majd technológus, végül mérnök és egy nagy üzem műszaki vezetője lett. A felszabadulás után hazánk szocialista iparának építésében hasznosította gazdag szakmai, szervezői és munkásmozgalmi tapasztalatait. Koncsek Ferenc elvtárs haláláig önfeláldozóan, példamutatóan küzdött a munkás-paraszt hatalom gazdasági és politikai megszilárdításáért és fejlesztéséért. Igaz embert, példaadó kommunistát veszítettünk el benne. Koncsek Ferenc elvtársat a párt a saját halottjának tekintti. Temetése május 5-én, kedden délután 3 órakor lesz a Kerepesi temető halottas házából. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959 április 30. 17 óra 30 perc

A magyar atomfizikusok is bekapcsolódtak a nemzetközi kutatásokba - Jelenlegesen átadták a csillagbányai atomreaktort

1959 április 30

Csillagbányán délután a csillagbányai Keresleti Fizikai Kutatóintézetben hivatalosan átadták az első magyar kísérleti atomreaktort.

Az ünnepségen résztvettek a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának és a kormánynak több tagja, a magyar tudományos élet vezetői, valamint az atomreaktor építői. Jelen voltak a Szovjetunió nagykövetségeinek képviselői.

A megjelenteket Jánossy Lajos akadémikus, a Központi Fizikai Kutatóintézet igazgatója üdvözlötte, majd az építők nevében Riech József, a 44-es Állami Értékpári Vállalat művezetője adta át a reaktor kulcsát a kormány képviselőjében megjelent Kiss Árpádnak, az Országos Tervhivatal elnökének, az Országos Atomenergia Bizottság elnökének. Ezután Kiss Árpád mondott avatóbeszédet.

- A reaktor üzembehelyezésével - mondotta - megtettük az első lépést az atomenergia békés célokra való felhasználásában és, ha szerény ütemben is, megfontoltan haladunk azon az úton, amely az atomenergia széleskörű alkalmazásához vezet népezzadásunkban. A reaktor mindennek előtt annak a segítségnek köszönhető, amelyet nagy barátunktól, az atomtechnikában világvizonylatban előnyöző Szovjetuniótól kaptunk. 1955-ben a Szovjetunió felajánlotta, hogy a teljes dokumentáció rendelkezésével, az összes speciális berendezések szállításával és szakértő tanácsadók kiküldetésével segít a reaktor építésében. Tulajdonképpentül nekünk köszönhető, hogy a reaktort 1959 március 25-én már üzembe is helyezhettük. Ezzel számos, nálunk fejlettebb kapitalista államot megelőztünk.

A továbbiakban hangsúlyozta Kiss Árpád, hogy a fizikai kutatásoknak új területe nyílik meg a reaktor üzembehelyezésével. A reaktor nagyteljesítményű sugárforrást jelent, amely lehetővé teszi a neutronok fizikájára vonatkozó ismeretek bővítését és így a hazai kutatás is bekapcsolódhat az e téren folyó intenzív nemzetközi kutatómunkába. A fizikai kutatások másik fontos területe a neutronugrásnak kitett anyagokban végrehajtott változások tanulmányozása. Megvizsgálják például, hogy az intenzív neutron és gammaugrás milyen változásokat okoz a fémek szerkezetében és tulajdonságaiban. A szilárdtest-fizika ezen új ágaik műveléséhez nagy reményeket fűzünk, mert ez a tudomány nálunk tradíciókra tekinthet vissza. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959 április 30. 17 óra 35 perc

/A magyar atomfizikusok... folyt

A legközelebbi hetekben a reaktor melletti kutatómunka is megkezdődik.

A továbbiakban szólt a reaktorról kapcsolatos kémiailag kutatásokról, az orvosi és biológiai kísérletek lehetőségeiről, majd hangsúlyozta, hogy a reaktor nemcsak egy kutatóintézet, hanem az egész magyar természettudományi kutatás számára értékes programot biztosít. Ezért szükséges a kutatók, a tervezők, az ipari szakemberek széleskörű, komplex együttműködése.

- Tagjai vagyunk a Nemzetközi Atomenergia Ügyekért és a törekszünk, hogy annak munkája eredményes legyen. Igyekezzünk tudományos kapcsolatokat létesíteni a nyugati országokkal is, a dokumentációt és a kutatók cseréjében már elértünk bizonyos eredményeket.

Beszéde végén Kiss Árpád a magyar forradalmi munkáspárti kormány nevében átvette az építőktől az első magyar kísérleti atomreaktort és átadta Jánossy Lajosnak, a Központi Fizikai Kutatóintézet igazgatójának.

Az ünnepségen felszólalt dr. Husztyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, majd Kiss Árpád kormánykiszájtásokat nyújtott át az atomreaktor számos építőjének és dolgozójának.

Ezután a vendégek meglátogatták az atomreaktort.

/MTI/

Csehszlovákia a magyar fotóművészek szemével

1959 április 30

című kiállítás nyílt csütörtökön délután a Rákai Márton művészklubban a Budapesti Csehszlovák Kultúra és a klub rendezésében. Magyar fotóművészek csehszlovákiai uti emlékeiből mintegy 40 kiváló művét, fekete-fehér és néhány színes kép látható a kiállításon. A kiállítást két hétig tartják nyitva. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1959 április 30

6 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 30-án, csütörtökön este 18 órakor:

Várható időjárás pénteken estig:
borult, csős idő, délnyugaton zivatarok, élénk szél. A nap-
pali hőmérséklet esőken.

Legmagasabb napjeli hőmérséklet: 13-16 fok között,
Távolabbi kilátások: szeles, hűvös idő, további csökken. /MTI/

Vége.

MTI.

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 1. 7 óra 55 perc

Május elsejére befejezték a kukoricavetést Nógrádban

1959. május 1.

Nógrád megye legészakibb zugában is befejezték áprilisban a kukoricavetést. Az elmúlt évihez képest három héttel korábban végeztek ezzel a munkával. Tizenkétezeröttszáz holdon, a terület csaknem felén hibridfajtákat termelnek. Ez szerény számítások szerint is mintegy 350 vagon szemterméstöbbletet jelent a megyében. A Nógrád megyei termelőszövetkezetek többsége egész földterületén hibridmagot használ. /MTI/

Befejezték Győr egyik legértékesebb műemlék épületének restaurálását

1959. május 1.

Győrött, a Kazinczy utcában, befejezték a város egyik legértékesebb műemlék épületének, az ugynevezett Rozália háznak a restaurálását. A XVIII. század elején épült, egyemeletes barokk lakóház újra eredeti szépségében áll: a manzard tetőig magasodó zárt erkélyének csucsát a fiát vérevel tápláló pelikán madár szobra zárja le. Az erkély ablak alatti részét dombormű díszíti, amely a barokk idők kedvelt szentjét, Szent Rozáliát ábrázolja. Ebben az évben még mintegy negyven lakóház, köztük több műemlék épület felújítására kerül sor a városban. /MTI/

Vikendasztal székekkel - hátizsákban

1959. május 1.

A Pusztamérgesi Vegyesipari Kisipari Szövetkezetben ötletes vikend felszerelést: összecsumkható asztalt, székeket szerkesztettek. A lapos fadoboz négy láb felcsatolásával asztallá alakítható. A dobozba becsomagolhatók az asztal részei és két ugyancsak összecsumkható szék is. A felszerelés sulya nem több két kilónál és hátizsákban, vagy nagyobb aktatáskában elhelyezhető. /MTI/